

小学新生 19 日、20 日报名,专家解答其中热点问题

南京限制择校的硬杠杠真不少

五月中、下旬,南京市各区、县小学一年级新生开始入学报名,面对这一人生的重要阶段,家长们对方方面的问题都非常关心。南京市教育界权威人士总结了二十二条家长关注度最高的问题,一一作答。家长们在带孩子报名前可以仔细阅读,对应解决自己的问题,在正式报名时按照有关规定可以顺利报名。

一、儿童入学年满几周岁?

答:6 周岁(即 2001 年 8 月 31 日以前出生的)。

二、孩子到 9 月 1 日开学只差几天六周岁,今年能否入学?

答:不可以。《义务教育法》规定,小学入学年龄为六周岁,学校不得招收不足年龄的儿童入学。

三、南京市各区小学新生何时报名?

答:南京市六城区报名时间为 5 月 19 日、20 日(双休日)进行。

四、新生报名时需带哪些材料?

答:新生报名时除了带孩子以外,还需携带父母亲的产权证、户口本及儿童预防接种证。

五、残疾儿童入学有何规定?

答:没有丧失学习能力和自理能力的残疾儿童为正常招生对象,其入学年龄可针对具体情况放宽到 7 周岁或 8 周岁。

六、持户口簿能否到附近小学报名上学?

答:不可以。根据南京市学籍管理有关规定,学生报名时应持有全家正式常住户口,学生户口随父母(法定监护人)在同一户籍,户籍与实际常住地的产权证相一致。所谓“全家”指学生和父母户口同簿,缺一不可。“产权证”是指房屋所有权证,持有者是学生父母亲的,需占产权全部份额,而不是共有产权证,“实际常住”是指非空挂,确实居住在户口及产权证所在处。

七、父母有自己住房,但学区不好,能否将户口迁入老人处、亲戚或其他人家?

答:不可以。孩子应跟父母的户口在一起,居住在父母自己的产权房内。报名要持父母亲的产权证及户口本。

八、家长有几处住房,怎样确定孩子在哪里报名上学?

答:根据南京市有关规定,凡有两套以上住房的家长,父母应以一处(有产权证的)作为相对固定居住地,三人户口在一起,且实际居住在产权证所在的那套住房里,报名时,凭该居住地的产权证及户口本到所在施教区的小学报名。

九、持老人产权证能否报名?

答:老人特指孩子的祖父、祖母、外祖父、外祖母。持有人的房产证报名时同时具备三个条件:一是孩子的父母双方都未购房或未分配住房,确实都没有自己的住房;二是父母婚后,孩子出生后三人的户口一直都与老人在同一户籍上,且从未迁移过;三是父母、孩子与老人实际常住在一起。如果父母有住房,即使孩子出生后户口在老人处从未迁移过,也应回到孩子父母产权证所在的施教区学校入学。

十、孩子的户口随父母中的一方在施教区,另一方户口在外区行吗?

答:属以下情况之一的,可按正常入学办理:孩子的户口随父母一方在施教区,父母中的另一方是指不在南京地区工作的现役军人(含武警)、在外地工作、务农或出国定居;父母离异,孩子户口随法定监护人所具有的产权证,且实际常住在其施教区。

十一、孩子的户口与老人在一起,父母在另外一处行吗?

答:孩子户口跟老人在一起,前提是孩子父母双方都是不在南京地区的现役军人(含武警)及公派出国工作的专家、技术人员及父母在外地区工作的,要有相关证明或材料,方可按正常入学办理。如果父母是在南京地区工作的现役军人(含武警)且有住房,那么孩子户口应随父母在一起。孩子户口跟老人在一起,如果父母是南京地区的户籍,且有住房,那么孩子户口应随父母在一起。

十二、孩子的父母都不在南京,但为孩子购买一套住房行不行?

答:可以。如果是孩子名字购买的住房,其产权证要与户口相一致,但是父母的户口不在南京地区,孩子的户口单立。

十三、想择到学区外的学校上学应怎样报名?

答:凡是因故要到施教区外借读的学生,也应先在学生父母亲的产权证及户口所在地的学校施教区办理正常报名手续,取得学籍后,才能办理借读手续。到借读学校借读一定要注明借读年限。

十四、家庭房已变更了,怎样办理上学手续?

答:学生家庭住房变更,未办理转学,仍在原学校就读的按借读处理;如住房变更后,想在新的住房所属的施教区小学就读,其父母(法定监护人)应持产权证及户口本(与产权证一致)到所在住房所属的学校联系转学,经学校验证同意后,再办理有关手续。如所需转入的学校班级人数确已超额,学校先登记,再报区县教育行政部门协调处理,安排到相对就近且有学额的小学就读。

十五、孩子是小学校生,学习不理想,住房正好搬迁,在转学时想重读一年可以吗?

答:不可以。学生在转学时不能变更就读年级。

十六、刚购买了二手房,孩子怎样入学?

答:(1)一年级新生入学,其父母(法定监护人)应在小学招生报名前办好二手房的产权证及户口迁入手续,并实际居住在此。

(2)施教区内二手房的每套住户里只能安排一名孩子在相应学校接受义务教育(非独生子女家庭除外)。

十七、学生已上小学,购买了施教区的二手房,能否进入相应的学校?

答:凡在学生学习中途购买二手房的,将根据其施教区内学额情况,如施教区内的学校班级人数已满,本着相对就近的原则,由区县教育局统筹协调,将学生安排到相对就近的、指定的学校就读,家长在购买施教区的二手房时,除了应了解二手房的实际情况外,还应弄清楚该套房子里是否有学生正在接受义务教育。

十八、拆迁户的孩子如何报名上学?

答:(1)拆迁户如已分配或购买了新房子,应将户口迁入自己的产权证的实际居住地,持产权证及户口本到所属施教区的小学办理就读手续。

(2)如果孩子家庭住房已拆迁,应出具“南京市房屋拆迁补偿专项存折”及相关部门的有关材料,证明自己确实没有重新购房,有困难的拆迁户(因各种原因未购新房的)其子女可以在原施教区入学就读。

(3)学生家长拆迁在过渡期间,确因暂住地与原户

口所在地较远,无法在原施教区就读的,持户口本、拆迁材料、暂住证等有关证明到暂住地所属的学校办理借读手续,如该学校班级人数已满,则由教育行政部门根据相对就近入学的原则到有学额的指定的学校借读,并按规定缴纳借读费。

十九、残疾孩子不想与普通孩子在一起随班就读,该怎样报名?

答:孩子残疾的类别可分为盲(含低视力)、聋哑、弱智儿童和其他残疾,家长可以分别与盲校、聋校、培智学校联系。

二十、学校内每个班级应有多少人?

答:南京市规定:(1)省级实验小学每班学生数不得超过 48 人;(2)其他小学按照《江苏省中小学管理规范》的要求,每班学生不超过 50 人;(3)实施小班化教学的小学,每班学生数不超过 28 人。

二十一、想选择有小班化教育的学校,是否每个区都有小班化教育的学校?

答:是的。

二十二、来宁务工人员的孩子怎样入学?

答:进城务工人员子女是指非南京市户籍,而在宁务工的农民子女,如果孩子想在宁接受义务教育,需提供以下材料:(1)父母(法定监护人)相对稳定工作的证明(与用人单位签订的劳动合同、工商营业执照等);(2)父母(法定监护人)在本区的暂住证;(3)户口簿;(4)身份证;(5)符合流入地计划生育政策的有关证明(独生子女证或流动人口婚育证明)。由各区县安排到指定的学校就读。

通讯员 曹小平
快报记者 黄艳

江苏速览

江苏公选干部 683 人通过资格审查

本报讯(记者 郑春平)江苏公开选拔 20 位领导干部工作备受关注,公选报名总人数达 776 人。记者昨日从江苏省公选办获悉,经过几天的紧张工作,共有 683 人通过了此次公开选拔领导干部的资格审查,昨天起至 10 日发放准考证,13 日进行笔试。

这次公开选拔领导干部的报名十分踊跃,竞争也十分激烈。根据报名总人数,平均每个职位报名人数超过 38 人。报名者中,绝大多数条件都很优秀,但也有一部分人因为种种原因不符合相关条件,最终通过资格审查的共有 683 人。报名者可以登录江苏省委组织部网站(<http://www.jszzb.gov.cn>)查询资格审查结果。5 月 8 日-10 日在华东饭店报名点发放准考证,5 月 13 日在南京进行笔试。

二手车买卖合同 下月启用统一文本

本报讯(通讯员 方方 记者 郑春平)私家车“呼呼”上牌,二手车买卖也“腾腾”上蹿。不过,除非是“专业买家”,否则对二手车的性能、价格等都不在行,交易中的违规行为屡屡出现。为此,江苏省工商局昨日起全面加强规范品牌车及二手车交易行为。从下个月起,二手车交易必须使用统一的合同文本。

7、8 月份,省工商局将在新闻媒体或“江苏省汽车交易网”上集中分批公布具有经营资格的品牌汽车销售企业名单;9 月底前,全省将组织力量对品牌汽车销售企业和二手车市场进行规范整顿,坚决取缔和严肃查处擅自从事二手车经营或开办二手车市场等行为。

救助白血病儿童 将有专项基金

本报讯(记者 张星)昨天是世界红十字日,江苏省红十字会昨天宣布,将建立“少儿生命救助金”,开展救助白血病患者生命的大行动。

据调查,目前我国至少有 400 万白血病患者,而且每年以 4 万-5 万的速度增加,其中约一半是青少年,并以 2-7 岁儿童居多,农村患儿多于城市,贫困家庭的儿童患上白血病,无疑是雪上加霜,要筹集数十万元的巨额治疗费用,非常困难。

“少儿生命救助金”将通过多种途径和方式,多方筹集资金,专项救助省内 0-10 周岁的贫困家庭白血病儿童。

美国名校昨选才 耶鲁大学前任校长与南京师生交流

本报讯(记者 黄艳)昨天下午,美国教育援助委员会主席、耶鲁大学第 20 任校长本·舒密特先生一行来到南京外国语学校访问。“有学术潜力、有特殊才能的学生最受欢迎。”舒密特先生给出了这样的美国名校选才标准。

南外校长董正首先向舒密特先生发问。有一位他认为非常出色的学生,热爱篮球、电脑,托福成绩 660 分,SAT 成绩 2300 分,都是绝对的高分,他申请了美国几所常青藤盟校的“全奖”,可到目前一所也没有结果。这让师生非常不解。舒密特说,其实这并不是学生不优秀,而是因为现在的申请竞争太过激烈。从耶鲁大学的选才标准来看,不仅希望招到聪明的学生,更希望是特别的学生。首先是看学生有没有较好的学术背景,如果有特长就能增加机会。

最后消息

狂飙轿车撞飞父女俩后逃逸 父女生命垂危 肇事司机已经自首

昨晚 10 点 15 分,一位父亲带着两岁的女儿在南京江宁路安乐村与工农新村路口沿斑马线过马路时,被一辆疾驶而至的红色轿车撞飞。据目击者称,父亲被撞飞 20 多米,女儿则被撞飞 50 多米,父女双双生命垂危!此次事故与 5 月 6 日晚发生的轿车肇事致 10 多人死伤的地点相距只有 60 米左右。

路面洒落一大摊血

在发生事故的斑马线位置,记者看到地上留着一个塑料袋,再往西走,大约 10 米远,中间车道上有一些红色的轿车保险杠碎片,而再往前 10 米左右的中间车道上,有一摊鲜血。据目击者称,当时大人就是躺在这个位置,再往前三十米左右,中间车道上斜停着一辆车牌号为苏 AD8175 的小货车,据目击者称当时小孩就被撞飞到这个位置,不幸又被小货车二次碾压。

现场围了众多群众,大家都十分激动,纷纷指责肇事司机。

小孩被撞飞五六十米

目击者林先生称,事故发生是在晚上 10 点 15 分左右,被撞的是一对父女,住在工农新村。

“我听到‘砰’的一声,我立刻转头来看,发现是一辆轿车将父女俩撞了,当时声音特别大,而那辆肇事轿车飞也似的向西逃窜了!”林先生称,父女俩应该在马路中央的位置,被撞飞后,小孩体重轻,飞出去五六十米,落在对面车道上后,迎面驶来的小货车避让不及又撞了上去。

林先生说,小女孩好像被撞后又给轧到了胯部,鼻孔出血。后来孩子母亲赶来时手里还拿着奶瓶,看样子小孩也就是两三岁。

小孩随后被警方送往上海长征医院南京分院。保安说,当时小孩身上没有血,只有头部有点血已经凝固了,摸手还有热气,但是嘴唇已经成乌紫色了。

肇事车不久被发现

交警立即在大桥上桥口

以及邻近各个路口布卡设防,堵截红色肇事车!

11 点钟,传来消息,肇事车在四平路停车自首!在四平路与建宁路的西北路口,果然停着一辆红色车牌号为“苏 AK6006”的吉利轿车,车子碰撞痕迹明显,左车头位置大灯被撞碎,左侧保险杠脱落,左车头还有一块漆被擦掉。

在车上坐着一名穿白色圆领 T 恤的小伙子,正在不停地打电话,表情十分紧张,此时民警也赶到现场,当即将该男子铐上带上车。

“你知道自己撞人了吗?为什么要逃逸?”记者问该男子,他说:“我也糊涂了!”民警表示将立即带该男子到医院抽血检测酒精浓度。该男子一位刚刚赶到的朋友称,肇事男子姓朱,10 点半左右给他打电话说自己撞到人了,后来该男子就打电话自首了。

记者从“南京交管在线”上查询到,在不到两年的时间里,这辆车竟有 10 个违章记录。



肇事车辆受损严重,可见撞人时的车速有多快

随即记者又赶往上海长征医院南京分院,急诊室门口也是警车云集,父女俩正在接受抢救,急诊抢救室大门被保安把守,任何人不得入内,医院的护士称,大人还在抢救,小孩已经不行了!截至发稿时,记者了解到,这对父女尚未脱离危险,仍在抢救中。

居民称该路口一直不安全

围观群众称,这个路口两边都是居民区,但是这个路口并没有红绿灯,平时他们经过这个路口都是提心吊胆,“因为车辆经过时从来不减速,有时我们对车车辆挥手,车子都不减速!”居民希望在这些路段尽早装红绿灯。

快报记者 孙玉春
见习记者 陈泓江 文/摄
(朱先生爆料奖 100 元)